

# Заполярье РУДА

среда

3

октября

1979 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ  
ОЛЕНГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 80 (1865)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

В партийных организациях

## ЗАДАЧИ РАБОТНИКОВ УПРАВЛЕНИЯ

На состоявшемся недавно собрании коммунисты управления обсудили вопрос об обеспечении выполнения мероприятий по подготовке к работе в зимний период. С докладом выступил начальник производственно-диспетчерского отдела Е. А. Деев. Он рассказал о вкладе отделов комбината в решение вопросов подготовки цехов к зиме, о мероприятиях, выполнение которых требует участия специалистов управления.

В цехах комбината многое сделано, чтобы зимой работать ритмично, не допускать срывов. Подготовлены производственные помещения и, необходимая техника. Однако ряд вопросов остается пока нерешенным. Так, на руднике не провели ревизию фильтровибрационных установок в кабинах экскаваторов и буровых станков, железнодорожники не выполнили план по переводу части пути на железобетонные шпалы, два пункта из записанных шести выполнили в автотранспортном цехе. Эти и другие мероприятия должны быть выполнены за оставшееся до наступления зимы время.

Главный механик комбината В. И. Титов сделал анализ работы механических служб в цехах. Он отметил положитель-

ные результаты, каких добились в ходе выполнения мероприятий по подготовке к зиме на обогатительной фабрике и подверг критике решение этих вопросов на руднике, указав на недостаток запасных частей к машинам и механизмам.

О положении дел в коллективах энергоцеха, электроцеха, КИПАиС, пылевентиляции и иной службе говорил в своем выступлении главный энергетик комбината И. П. Суковицын. Он обратил внимание коммунистов управления на необходимость оказания помощи энергоцеху в вопросах подготовки к пуску новых мощностей.

На собрании также выступили заместитель директора комбината В. С. Севастьянов, руководитель группы районной горно-экономической лаборатории В. А. Соснин, начальник отдела материально-технического снабжения В. В. Ингилевич, которые высказали свои предложения, направленные на повышение эффективности работы отделов по оказанию помощи коллективам цехов в ходе подготовки к зиме.

Участники собрания приняли постановление, где указаны основные мероприятия, какие необходимо выполнить в ближайшем времени.

Навстречу юбилею

### БЕЗ АВАРИЙ

Мое рабочее место у транспортера. Может быть, на первый взгляд эта работа покажется не такой уж важной. Но случись что-нибудь с транспортером, встанет вся фабрика. А транспортеров у нас на предприятии очень много. Вот и получается, что, мы, транспортерщики, выполняем большую работу.

Когда заступаю на смену, проверяю, исправлен ли электромотор, не порвана ли лента, хорошо ли крутятся и все ли на месте ролики. Обращаю внимание на чистоту рабочего места. Мне чаще всего приходится обслуживать транспортеры № 24, 29. На 24-м транспортере приходится обращать внимание на то, чтобы своевременно перегазовать тележку. Если этого не сделаешь,

если запоздаешь перегазовать тележку, может заваляться остановка. А на 29-м все мое внимание сосредоточено на течках. Если чрезмерно заполняются бунты транспортера, а под нагрузкой он часто дает обратный ход, что приводит к аварии.

Наша смена — комсомольско-молодежная. Недавно на общем собрании по предложению мастера т. Овдина мы обязались ежедневно выдавать сверх плана сухого концентрата по 2,5 тонны на человека. За выполнение этого обязательства мы и боремся повседневно.

Н. ЩЕЛЧКОВА.

Газета «Заполярье руды», 1 апреля 1958 года.

В автотранспортном цехе хорошо трудится автокрановщик Александр Андреевич Маркин.

На снимке: А. А. МАРКИН.

Фото Н. Сергеева.



## ПОЛОЖЕНИЕ

о месячнике оборонно-массовой работы, посвященного 35-летию разгрома немецко-фашистских войск в Заполярье

**Цели месячника**  
Ознаменовать 35-летие разгрома фашистских захватчиков в Заполярье улучшением военно-патриотической работы, воспитания молодежи в духе советского патриотизма, готовности встать на защиту социалистического Отечества.

**Условия месячника**  
В месячнике участвуют комсомольские организации и организации ДОСААФ. Месячник проводится с 22 сентября по 22 октября 1979 года. В ходе месячника необходимо широко разъяснять молодежи заветы В. И. Ленина, указания КПСС об укреплении обороноспособности страны, положения Конституции

СССР о защите Отечества. Продолжить работу по проведению IX этапа Всесоюзного похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа.

Организовать спартакиаду призывной и допризывной молодежи.

Улучшить деятельность организаций ДОСААФ, показать их вклад в дело укрепления боевой мощи Вооруженных Сил, подготовки молодежи к защите Родины.

Обеспечить активное содействие в проведении мероприятий гражданской обороны.

Вовлечь в члены ДОСААФ

большинство рабочих, служащих.

Провести массовые соревнования по военно-техническим видам спорта.

В ходе недели революционной, боевой и трудовой славы в период с 15 по 22 октября провести героико-патриотические чтения, лекции, беседы, тематические вечера, встречи с ветеранами войны и труда.

Отчеты, справки о проведении месячника представляются в комитет ДОСААФ Оленегорского ГОКА не позднее 28 октября.

Победители месячника награждаются грамотами комитета ДОСААФ и комитета ВЛКСМ комбината. ОРГКОМИТЕТ.

С 18 по 24 сентября работниками комитета Гостехнадзора СССР, управления Северо-Западного округа и Мурманской РГТИ, технической инспекцией труда с участием представителей Союзруды и института Гипроруда проведено обследование состояния охраны труда и техники безопасности в цехах комбината. Отмечены недостатки в работе. Обнаружено невыполнение ряда требований нормативных документов по обеспечению безопасных условий труда на руднике, в железнодорожном и автотранспортном цехах.

Приказом директора комбината всем начальникам цехов предложено предписание органов Государственного надзора принять к исполнению.

Начальнику рудника А. С. Цветкову следует составить и утвердить в установленном порядке мероприятия по безопасной организации работ на горизонтах плюс пять и двадцать метров.

Пересмотреть паспорт организации работ на перегрузочных пунктах. Техническое состояние экскава-

### СТРОГО СОБЛЮДАТЬ ПРАВИЛА

торов и буровых станков привести в соответствие с требованиями инструкции по техническому обслуживанию. Провести внеочередную проверку знаний инструкций, паспортов обслуживающему персоналу горных машин и инженерно-технических работников рудника.

Внутрикарьерные перегоны экскаваторов буровых станков с уступа на уступ производить только после издания распоряжения по руднику и назначения ответственных лиц.

Начальнику железнодорожного цеха В. А. Меньшикову в инструкции по безопасности движения указать порядок приема поездов на частично занятый путь. Составить график приведения откаточных путей в соответствии с требованиями Правил ремонта и содержания железнодорожных путей предприятий Минчермета СССР.

Начальнику отдела охраны труда и техники безопасности В. П. Богданову закончить оборудова-

ние кабинета по технике безопасности, оборудовать кабинеты в новом административном здании для транспортников цехов.

Всем начальникам цехов приказано до 30 ноября закончить пересмотр инструкций по безопасности труда. До 15 октября представить на утверждение графики по оборудованию мест наглядной агитацией, плакатами и знаками по охране труда и технике безопасности.

Начальникам рудника, железнодорожного, автотранспортного цехов приказано на цеховых советах по охране труда и технике безопасности разобрать случаи нарушения техники безопасности и распоряжением по цеху наказать лиц, ответственных за организацию и ведение работ с нарушением требований, правил и инструкций.

С. СЕМЕНОВ.

Заместитель главного инженера по охране труда и технике безопасности.

Новый корпус обогащения — большое современное производственное помещение. Он заметно выделяется на фоне построенных ранее сооружений. А рядом строители устроили настоящую свалку. Чего здесь только ни встретишь! Доски, металл, трубы, тросс. Все это в беспорядке брошено у административно-бытового здания участка обогащения. Вместе с ненужными, использованными материалами лежат новые металлоконструкции, железобетонные изделия. Площадка настолько захламлена, что невозможно пройти.

## НЕ ОСТАВИТЬ ПОД СНЕГОМ

Рейд

А вот рядом на строительстве пульпонасосной положение совсем иное, хотя и здесь работы в самом разгаре. Но строители как-то сумели организовать работу так, чтобы не захламлять территорию, вовремя убирать мусор, не смешивать его с новыми материалами.

На промплощадке комбината выросло новое здание столовой. Строители приложили немало усилий и умения, чтобы здесь все было хорошо, чтобы и работники общественно-

го питания и посетители были довольными. Сейчас столовая готовится к сдаче, но пройдите вокруг этого здания, и вы увидите груды различного строительного хлама, дверные проемы, отдельные детали.

В нашей газете уже не раз говорилось о беспорядке на площадке строительства новых мощностей котельной. Администрация энергоцеха сообщила нам, что на указанной территории наведен порядок. Но участники рейда на сей раз решили загля-

нуть немного подалее, а точнее, за стоящие неподалеку от цеха вагончики. И снова свалка. Здесь разбросаны новые болты, какие старательно вытаскивали в центральном ремонтном цехе. Землей уже давно засыпало целую бухту нового бронированного кабеля. Трубы, отдельные узлы, детали, чего только здесь нет! А рядом порванный плакат, на котором написано: «Трудящиеся энергоцеха! Активно добивайтесь экономии сырья, топлива и электроэнергии!».

По-прежнему царит беспорядок на разгрузочной площадке. Здесь как и раньше лежат в беспорядке новые металлоконструкции и металлолом, кирпич и другие материалы. После разборки пути остались рельсы, шпалы, костыли и подкладки, о недостатке чего часто говорят железнодорожники.

Наши резервы. Как часто можно слышать на проходящих сейчас отчетно-выборных собраниях в коллективах эти слова. Многие рабочие и специалисты указыва-

ют, что в цехах еще достаточно резервов, используя которые, можно значительно улучшить результаты работы. Но как мало еще руководители цехов, участков, рабочие уделяют внимания использованию резервов производства на практике.

Б. КОЧУЕВ.  
Начальник бюро ОНОТИУ, член группы народного контроля комбината.

Б. КАРАСЕВ.  
Мастер ЦРЦ, член штаба «КП».

А. ФЕДОРОВ.  
Наш корр.



# ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Заполненная РУДА

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ  
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

пятница

12

октября

1979 г.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 83 (1868)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

МОЛОДЕЖ-  
НЫЙ  
ВЫПУСК

## ГОРИЗОНТ

### МОЛОДОЙ БРИГАДИР

Когда после окончания восьмилетки перед Сашей Штукаревым встал вопрос, где продолжать учиться, он ответил: «Пойду в ГПТУ, хочу быть автослесарем». Тяга к технике пробудилась у него еще в детстве, поэтому ни родители, ни учителя не отговаривали его. В профтехучилище, где он приобрел рабочую профессию, заметили старание паренка. Его интересовало все, все хотелось потрогать своими руками, все понять.

По окончании училища Александр был направлен на работу в автотранспортный цех. Здесь он как-то сразу влился в коллектив, приобрел новых друзей, товарищей. Он понимал, что опыт, знания и навыки приходят со временем, поэтому не стеснялся обращаться за помощью к опытным товарищам. А после работы Саша спешил на стадион, где ждал его тренер по легкой атлетике Виктор Елизарович Шмелев. Своим подопечным тренер был доволен, его результаты радовали.

Как и каждому юноше Саше пришло время идти на военную службу. В армии он был отличником боевой и политической подготовки, первоклассным специалистом, отличным спортсменом. После службы он вернулся в родной коллектив. Здесь его встретили радушно. Да иначе и быть не могло, ведь здесь Сашу приняли в ряды ленинского комсомола, здесь проработано несколько лет. В настоящее время Саша работает бригадиром. Вместе с товарищами он ремонтирует сорокатонные БелАЗы.

Саша веселый, жизнерадостный человек, с ним никогда не бывает скучно. Недавно в цехе проходило отчетно-выборное комсомольское собрание, на котором его избрали заместителем секретаря комсомольской организации и делегатом комсомольской конференции комбината.

А. КУТИХИН,  
Секретарь комсомольской организации АТЦ.

### НА ТРАДИЦИЯХ ОТЦОВ

Володя Колчин рос в нашем городе, воспитывался на традициях отцов и старших товарищей, тех, кому довелось строить комбинат и город. Именно поэтому он особенно дорожит городом, участвует во всех интересных делах комсомольцев.

Я знаю Володю давно. Вместе росли, вместе начинали работать на руднике. Долгое время он работал с опытным машинистом экскаватора Ю. И. Нелюбой. Экскаватор их большой, восьмикубовый. Это сложная техника, и чтобы умело ее эксплуатировать, нужны хорошие знания и умение. И Володя тщательно изучал каждую деталь, каждый узел. Работая теперь машинистом, он отлично справ-

ляется с делом, добивается хороших результатов.

Как комсомолец, он активно участвует во всех проводимых на руднике мероприятиях. Вместе с другими комсомольцами он включился в борьбу за сокращение простоев экскаваторов, за безаварийную их работу. Любое дело, за которое бы он ни взялся, выполняет добросовестно. Он активный участник добровольной народной дружины.

Недавно молодого коммуниста комсомолец рудника избрали членом комсомольского бюро и делегатом на предстоящую комсомольскую конференцию.

Б. ПАРШИН,  
Машинист экскаватора,  
лауреат премии Ленинского комсомола.

### ПЕРЕДОВОЙ ЭКИПАЖ

Хорошо трудится на руднике комсомольско-молодежный экипаж, которым руководит Валерий Комлев. Только в прошлом месяце он пробурил больше трех с половиной тысяч погонных метров скважин, из которых 625 метров — сверх плана. Месячное задание экипаж выполнил на 121,3 процента.

Не снижает темпов экипаж и в этом месяце. За первую декаду дополнительно к заданию пробурены десятки метров скважин.

Свое слово — досрочно выполнить план десятой пятилетки — экипаж В. Комлева держит крепко.



Светлана Кустова работает в подсобном хозяйстве недавно, но уже пользуется уважением. Она внимательно и заботливо ухаживает за животными, все делает добросовестно. И результаты труда налицо: молодячок чувствует себя хорошо, быстро набирает вес. Довольна и сама Светлана, что выбрала дело по душе. Она чувствует себя в новом свиноматке полноправной хозяйкой.

На снимке: Светлана Кустова.

Фото А. Федорова.

### 14 ОКТЯБРЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

С НАЧАЛА ГОДА РАБОТНИКИ ПОДСОБНОГО ХОЗЯЙСТВА ПОЛУЧИЛИ 179 ТОНН МЯСА, СОБРАЛИ 3 МИЛЛИОНА 375 ТЫСЯЧ ШТУК ЯИЦ, 75 ТОНН ОВОЩЕЙ, В ТОМ ЧИСЛЕ 42 ТОННЫ ОГУРЦОВ. ВСЯ ПРОДУКЦИЯ ОТПРАВЛЕНА В ПРЕДПРИЯТИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ И МАГАЗИНЫ ГОРОДА.

Нина Васильевна Миროнова работает птичницей в подсобном хозяйстве. В птичнике № 2 на ее попечении 11 тысяч кур. С начала года передовая работница собрала больше 80 тысяч штук яиц.

На снимке: Н. В. МИРОНОВА. Фото А. Гергеля.

## Повышать активность

В сентябре—октябре в цеховых комсомольских организациях прошли отчетно-выборные собрания. Молодые рабочие и специалисты анализировали свою работу, вскрыли недостатки, наметили планы на будущее. Все собрания были хорошо подготовлены и прошли при активном участии комсомольцев.

Подробный анализ деятельности комсомольской организации рудника сделал А. Лысый. Он рассказал об участии комсомольцев в борьбе за улучшение результатов труда, дал оценку работе отдельных комсомольцев. Выступающие на собрании высказали озабоченность создавшимся тяжелому положению с выполнением плана и социалистических обязательств, отметили, что комсомольцы рудника недостаточно активно участвуют в производственной и общественной жизни цеха.

В настоящее время в оленегорском карьере скопилось много металлолома и невывезенных запасных частей экскаваторов и буровых станков. «Комсомольский прожектор» мог бы оказать помощь в уборке металлолома, если бы проявил настойчивость. Но почему-то «прожектористы» мирятся с этим.

Молодежь рудника мало организует совместных вечеров и посещений массовых мероприятий, слабо развива-

ется художественная самодельность.

Эти и другие вопросы комсомольцы рудника должны решать постоянно. Их долг быть заступниками и инициаторами всего нового, передового, оперативно внедрять в производство предложения новаторов и рационализаторов.

На собрании перед молодыми горняками выступил заместитель заведующего отделом ЦК ВЛКСМ А. П. Балан. Он пожелал комсомольцам рудника успехов в труде и в решении намеченных мероприятий.

Отчетно-выборные собрания прошли в автотранспортном цехе, в электроцехе и других цехах комбината. В состав цеховых бюро избраны лучшие представители молодежи, умелые организаторы. Среди вновь избранных секретарей комсомольских организаций немало членов КПСС, специалистов с высшим образованием. Молодые коммунисты избраны и в состав бюро.

Завтра состоится отчетно-выборная комсомольская конференция комбината. Ее делегаты обсудят итоги работы, наметят меры, направленные на повышение боевитости комсомольской организации.

В. БАБЕШКИН,  
Секретарь комитета комсомола.

### К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ И УЧАСТНИКОВ III КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ КОМБИНАТА

Конференция состоится 13 октября в Доме культуры, начало в 10 часов. Регистрация делегатов с 9 часов.

## Наш помощник

У нас в хозяйстве на подвозке кормов работает молодой недавно демобилизовавшийся из армии Николай Сагайда. Он очень добросовестный и трудолюбивый парень. Всегда вовремя приезжает на работу, старается все сделать так, чтобы животноводы были довольны. Случается, сломается машина, так Николай обязательно позвонит, скажет, сколько времени нужно на ремонт, и отремонтирует машину, приедет. Машина, на которой он работает, уже не новая, и требует к себе много вни-

мания. Но Николай не жалеет времени, старательно ухаживает за ней, и это помогает ему в работе.

У нас работало много водителей, большинство из них знали только свое шоферское дело. А Николай всегда помогает работникам разгрузить корма или отладить какой-нибудь механизм, не боится никакой работы. И работники подсобного хозяйства благодарны ему за это.

А. БУШМАНОВА,  
Старший зоотехник подсобного хозяйства.



